

恒生科技园

恒生科技园杯

财富访谈

无线城市，让城市更通畅，让百姓得实惠

# 畅享“无中生有”“快”生活

□见习记者 杨凤轩

核心提示

今年牡丹文化节期间，不少市民、游客因“无线城市”而得到了便利。其实早在2010年，“无线城市”就已经作为“惠民工程”登陆我市。随着“无线城市”的发展，洛阳的城市管理更加智慧，洛阳的百姓也得到了不少便利和实惠。

## 1 让手机遥控生活成为现实

近年来，随着信息技术快速发展，互联网的终端从桌面电脑向移动终端延伸，手机和平板电脑日渐成为上网的主要工具，不但大规模拓展了互联网的应用范围，也让人们的生活方式发生了转变。

带给人们生活诸多便利的“无线城市”，就得益于高速宽带无线技术日益提升。

高天宝解释说，“无线城市”是指“宽带无线城域网”，也就是使用高速宽带无线技术覆盖城市区域，向公众提供利用无线终端或无线技术获取信息的服务。

“无线城市可以将城市无形地联系起来，促进城市信息化。”高天宝说，在互联网、信息化的时代，无线城市网络凭借其“随时随地，随心所欲”的便利性成为发展趋势。

在无线城市的应用中，服务商先将日常行政管理、城市管理、智能交通、公共事件管理等信息高度集中到无线城市平台上，再通过无线城市网络将信息分散到每一个终端上。市民只要拿出手机等无线终端设备，就可以通过无线网络登陆无线城市平台，获取自己所需的信息，方便快捷。

城市中有一个无处不在的庞大网络，无论是在咖啡馆还是在路上，不管查询信息还是买东西，都能随心所欲地驰骋于信息高速公路，用手机“遥控”工作和生活，这就是无线城市。

高天宝笑言：“有了无线城市，人们可以摆脱出门在外想查询信息，还要拎着笔记本电脑四处找网线的尴尬了。”



## 五月，摆脱不了的“魔咒”

□记者 宋锋辉

5月，天气渐热，股市却越来越“冷”。上周，沪指跌2.11%，深成指跌3.02%。这是两市股指继两周前收跌后再次大幅下跌，并扭转了5周均线的走势。5月的走势就此被蒙上阴影，一些投资者担心5月“魔咒”会再次出现。

记者统计2006年至2011年的沪指走势发现，在这6年中，5月沪指是“三涨三跌”，2006年、2007年和2009年，股市处于牛市行情，5月沪指皆为上涨。然而，在2008年、2010年和2011年，股市萎靡不振，这3年中，沪指5月的跌幅分别为7.03%、9.7%和5.77%。今年5月初至上周

本期嘉宾 市工业和信息化局副局长高天宝、中国移动洛阳分公司副总经理卢利军

### 2 结合地域特色，畅享城市信息化生活

2010年，市政府牵手移动公司筹建无线城市惠民信息化服务项目。

经过两年的建设，如今我市无线城市平台已经与市发改委、交警支队、人保局、公积金管理中心、商家折扣网站等多家单位及客商实现信息实时对接，为市民提供集中且时尚的生活信息。

“无线城市的使用范围也不局限于无线客户终端。”卢利军介绍，由于无线便民平台实现了手机客户端、WAP、WEB三种接入方式，所以无论是用手机还是电脑，人们都可以登录无线便民平台。

洛阳无线城市平台除便民平台外，还确定了无线电子政务平台、电子行政审批提醒系统等平台，公务员出差时也可以通过手机登录无线城市平台办公，提高工作效率。

据卢利军介绍，目前洛阳无线城市

平台引入了交通、娱乐、公共事业等10大类190余项信息内容，推出了公积金、交通违章、物价信息查询、高速监控、手机支付（水、电、燃气费）和餐饮、电影优惠券免费下载等便民服务。

如今，不少市民都习惯使用“无线城市”，只要拿起手机，指尖一点，缴费不用排队、出行避开堵车；指头一划，查公积金账户不出门，了解物价信息也不用四处打听，省时省力，随心所欲。

今年牡丹文化节期间，许多市民和游客更是惊喜地发现，洛阳无线城市平台推出了多项与牡丹相关的便民服务，只要拿起手机，哪里的花开得正盛就一目了然，查询完也可以通过手机购票，到了景区，还可通过手机获得导游讲解。

有数据显示，截至目前，洛阳无线城市平台用户累计有46万余户，登录次数490多万。

### 3 整合信息资源，促进产业发展城市进步

随着技术不断进步，洛阳无线城市还将整合、引入更多丰富实用的信息资源，目前已计划接入房产在线、就业指导、跳蚤市场、公交等内容。现在时兴的商业折扣、团购等内容，也逐渐会和市民见面。以便进一步充实便民平台内容，让无线城市以更丰富、翔实、实用的信息服务于广大市民。

随着无线城市的普及程度不断加深，洛阳的变化也日新月异。

高天宝表示，从公众的角度来看，查询公积金信息、缴纳水电燃气费时不再排队，高速路况、航班信息一目了然，节省了市民时间，提升百姓生活质量；从提高城市管理水平、提升政府办公效率角度来说，作为无线城市建设的一部分，目

前洛阳已经建设完成了全市统一电子政务平台，这个平台将覆盖洛阳全部市、县、乡三级政府，实现政务办公、信息报送、政务快报、会议管理等功能，极大地提高了市政府的政务办公效率。

无线城市进步也促进了洛阳的发展，更带动了越来越多的无线产业提升。

高天宝说，长远看来，无线城市建设还将促进无线互联产业链的发展，带动高科技产业发展，也将带动制造、动漫、网游、内容和服务商、电子商务行业竞相参与，提升IT产业收入在GDP中的权重，加速洛阳产业转型，促进经济的发展。

经济发展了，市民的生活质量、生活品位也会随之提升，我们有理由相信，洛阳明天更美好。

中原证券投顾视点

## 反转式上涨概率不大 可吸纳新蓝筹

近期金融改革概念股连续大跌，浙江东方、香溢融通等个股短期普遍下跌20%以上。所幸我部“滚雪球”投资顾问团队在5月2日本栏目提示投资风险时就指出“金融改革概念股目前概念大于实质，且短期涨幅过大，主力资金高位兑现利润是大概率事件，宜注意风险”。

受外围市场拖累，上周A股大幅下跌，沪指最终收于2344点，周跌幅为2.11%，暂时在半年线附近企稳。

我们认为，如果高速扩容能暂歇，欧元区局势也不出现大的恶化的活，本轮调整就已接近尾声。但是，由于欧债危机引发外围股市动荡恐难立刻转势，股指在没有大利好的刺激下出现反转式上涨的概率不大，因此，轻指数、重个股、耐心吸纳被低估的新蓝筹可作为进退皆占主动的投资策略。

我国经济目前处在转型期，将有更多的新蓝筹在新兴产业中不断涌现，我们认为其中确定性最高的行业是环保行业。李克强副总理上周在布鲁塞尔表示，“十二五”期间，中国环保将累计投入超过5万亿元人民币，从事污水处理、大气污染治理、固废处理等。我部“滚雪球”投资顾问团队建议：以“短线可为，中线可守；高抛低吸，波段操作”的投资思路投资该行业的优质公司。

（记者 宋锋辉 整理）

CCSC 中原证券

专业 创造财富  
投资 改变生活

客服电话：63121666

投顾电话：18638889298

## 上周金价

上海黄金交易所 Au9999

开盘价：325.00元/克

最高价：325.00元/克

最低价：312.69元/克

收盘价：322.80元/克

涨跌幅：+0.14%

宝玺黄金

投资金条售价：335.00元/克

工艺金条售价：345.00元/克

黄金回购价：按照Au9999实时金价

国际金价16点报  
1577.80美元/盎司

宝玺 黄金

咨询电话：60680008 4000877368

网址：http://www.baixi999.com